
Incontro con il Comune di CARIMATE

Verbale di riunione

Lunedì  4  febbraio,  presso  il  municipio  di  Carimate,  si  è  svolto  un  incontro  tra 
l’Amministrazione comunale nelle persone di:

 il Sindaco dott. Pellegrino Roccucci,
 l’Assessore ai servizi sociali dott. Fabio Stock,
 il responsabile dell’area economica finanziaria d.ssa Celestina Priore;

e le Organizzazioni Sindacali:
 SPI – CGIL nella persona del signor Roberto Allevi
 FNP – CISL nelle persone del signor Alfredo Puglia e del signor Mario Bianchi
 UIL – UILP

L’incontro è stato richiesto e ottenuto dalle OO.SS. per la verifica della spesa sociale in 
occasione  della  preparazione,  da  parte  dell’Amministrazione  Comunale,  del  bilancio 
preventivo 2008.

Il  Sindaco dichiara che i  servizi  a domanda individuale, anche per il  2008, avranno la 
copertura finanziaria.

Per l’asilo nido – a gestione privata – il Comune concede un contributo di 330 euro a tutte 
le famiglie dei bambini residenti; in aggiunta a ciò il comune eroga un secondo contributo 
alle famiglie che ne fanno richiesta, sulla base dell’indicatore ISEE. Il limite ISEE, al di 
sotto del quale il Comune eroga il contributo è di 13000 euro.

Per i bambini che frequentano la scuola materna di contributo comunale è di 600 euro/an 
no cadauno, con l’aggiunta a coloro che ne fanno domanda di un secondo contributo 
calcolato sulla base dell’indicatore ISEE. Il totale della spesa prevista del contributo fisso è 
di 87700 euro per il 2008.

Per ciò che riguarda i servizi per gli anziani, l’assessore Stock dichiara:
 che il Comune di Carimate è inserito nel distretto di Cantù e in esso partecipa alla 

definizione delle politiche sociali e ne rispetta i dettati,
 che il SAD (servizio a domicilio) viene usufruito a Carimate da tre persone,
 che i costi orari del personale delle cooperative che supportano il servizio è di 15 

euro l’ora



Il signor Puglia invia l’Amministrazione ad analizzare la soluzione consortile individuata 
nell’Olgiatese, dove i prezzi/ora sono ben inferiori.

Per quanto riguarda i trasporto di persone per servizi il Sindaco dichiara che Carimate ha 
attivato una convenzione con l’AUSER, sulla base di un costo chilometrico. Per questo 
servizio il Comune ha indicato a bilancio 5000 euro.

Per il ricovero in case di riposo il Sindaco dichiara che Carimate non ha mai mancato di 
rispondere al fabbisogno. Quest’anno a bilancio sono stanziati 20500 euro per 5 persone.

In  relazione  alle  tasse  e  alle  imposte  il  Sindaco  informa  che,  nonostante  i  tagli  ai 
trasferimenti dello Stato, nel 2008 rimane ferma al 4 per mille l’aliquota ICI sulla prima 
casa (ormai da sette anni), mentre viene alzata dal 6 al 6.6 per mille quella sulla seconda 
casa e sui fabbricati produttivi.

L’addizionale  comunale  IRPEF rimane  ferma,  per  il  2008,  allo  0.35  per  cento,  senza 
particolari agevolazioni per i redditi bassi.
Il signor Puglia chiede che vengano esonerati dal pagamento dell’addizionale coloro che 
hanno un reddito inferiore a 12000 euro. Il  Sindaco fa notare che nella definizione del 
bilancio, ormai in approvazione da parte della Giunta, volendo ridurre un’entrata, occorre 
qualificarla e il Comune non è in grado di conoscere i redditi e quindi non può determinare 
l’ammontare della mancata entrata.
Il  signor  Puglia  si  impegna a nome delle  OO.SS.  a  fornire  il  numero  di  coloro  che a 
Carimate  hanno  un  reddito  inferiore  ai  12000  euro,  in  modo  da  poter  consentire  al 
Comune di definire la mancata entrata. Ciò per consentire di individuare la copertura.
Il Sindaco prende atto e prima di decidere, ovviamente per l’anno prossimo, attenderà la 
comunicazione del dato.

Il Sindaco si impegna a fornire la documentazione relativa al regolamento ISEE.

Letto confermato e sottoscritto

  COMUNE DI CARIMATE ORGANIZZAZIONI SINDACALI
        IL  SINDACO                                                                         FNP CISL  
DOTT. PELLEGRINO ROCCUCCI                         ALFREDO PUGLIA -  MARIO BIANCHI 

L’ASSESSORE AI SERVIZI SOCIALI       SPI CGIL
       DOTT. FABIO STOCK          ROBERTO ALLEVI

Carimate, 04-02-2008



NELL'INCONTRO CON I SINDACATI DEI PENSIONATI DI CGIL CISL UIL IL COMUNE 
DI CARIMATE HA CONFERMATO LA COPERTURA DI BILANCIO PER LA SPESA SO-

CIALE PER I SERVIZI A COMANDA INDIVIDUALE PER IL 2008 

Lo scorso 4 febbraio 2008  SPI/CGIL, FNP/CISL, UILP/UIL  hanno siglato un'intesa con 
l’Amministrazione  di  Carimate;  l’incontro,  richiesto  dai  sindacati  in  occasione  della 
preparazione del bilancio preventivo per l’anno 2008, si è aperto con la dichiarazione del 
Sindaco che ha confermato la  copertura  della  spesa sociale  per  i  servizi  a  domanda 
individuale per l’anno 2008. 

Proseguendo, viene specificato che:
► Asilo Nido, a gestione privata: il Comune eroga un contributo annuo pari a 330 € a 
famiglia;  su richiesta delle famiglie con un ISEE fino a 13.000 € si  eroga un ulteriore 
contributo
► Per i bambini frequentanti la  scuola materna è pari a 600 € annui; anche in questo 
caso è previsto un contributo aggiuntivo per famiglie con lo stesso indicatore ISEE. 
In totale il contributo per il contributo fisso indicato negli allinea precedenti ammonta ad 
87.700 € per il 2008.
Per i servizi agli anziani l’Assessore Stok dichiara che:
►  il  comune  di  Carimate  partecipa  pienamente  alle  politiche  progettate  e  realizzate 
nell’ambito del Distretto di Cantù
►  Il SAD (servizio assistenza domiciliare) viene usufruito da 3 persone e  il costo orario 
per il servizio è pari a 15 € ora: i sindacati fanno presente che nel Distretto di Olgiate tale 
costo è notevolmente inferiore.
►  Trasporto  persone:  esiste  una  convenzione  con  AUSER;  per  questo  servizio  la 
previsione di spesa è pari a 5.000 € per il 2008
► R.S.A. Il comune ha indicato nel bilancio di previsione per l’anno in corso di erogare 
20.500 € a supporto di 5 persone interessate
Tassazione locale:
► ICI: resta invariata l’aliquota per la prima casa fissata nel 2001, pari al 4 per mille; per la 
seconda casa e sui fabbricati produttivi l’aliquota passa dal 6 a 6,6 per mille, con l’obiettivo 
di fare fronte alla riduzione dei trasferimento da parte dello Stato.
► L’addizionale  IRPEF Comunale  rimane  ferma al  0,35%,  senza  agevolazioni  per  i 
redditi bassi.
I sindacati hanno chiesto l’esonero dal pagamento dell’Addizionale per coloro che hanno 
un reddito inferiore alle 12.000 €. Il Comune dichiara di non essere in grado di quantificare 
la  mancata  entrata  per  un'eventuale  accettazione  di  tale  proposta.  I  sindacati  si 
impegnano a fornire elementi per comprendere tale dato e di conseguenza determinare 
l’entrata sostitutiva (o il  risparmio di  costi)  che l’Amministrazione dovrà eventualmente 
prevedere, con riferimento all’anno prossimo. 
Il Sindaco si impegna a fornire alle Organizzazioni Sindacali il regolamento ISEE in vigore.

Il testo completo dell'accordo è disponibile presso le sedi sindacali
SPI/CGIL – FNP/CISL – UILP/UIL del territorio

Carimate 4 febbraio 2008 
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